



Издается
с 10 марта
1930 года

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 9 (12511)

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ВЫЯВЛЕННЫ ПЕРВЫЕ СЛУЧАИ

Подготовка системы здравоохранения, органов власти, местного самоуправления к работе в условиях повышенных эпидемиологических нагрузок, а также проработка мероприятий, направленных на предупреждение, профилактику и сдерживание распространения коронавирусной инфекции, стали темами оперативного совещания, которое в минувший понедельник, 17 января, провел губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

«Ситуация, связанная с распространением коронавирусной инфекции, на территории нашей страны начинает ожидаемо осложняться. Только за прошедшую неделю число заболевших увеличилось практически в 2 раза, — отметил Андрей Бочаров. — На протяжении нескольких дней в Волгоградской области также фиксируется прирост заболеваемости коронавирусной инфекцией. При этом пока на прежнем уровне сохраняются объемы госпитализации пациентов. Мы также отмечаем значительный рост простудных заболеваний, что дополнительно влияет на осложнение санитарно-эпидемиологической ситуации.

Вопросы оперативного определения диагноза заболевших с целью разделения потоков в амбулаторном и госпитальном звене на этом этапе остаются наиболее актуальной задачей, которую необходимо решать с использованием всех видов диагностики.

В Волгоградской области объемы тестирования обеспечиваются на уровне, определенном Министерством здравоохранения Российской Федерации. При необходимости мы готовы нарастить темпы и объемы исследований.

В ходе проведения исследований на территории Волгоградской области уже выявлены первые случаи заболевания штаммом «омикрон» — как среди взрослых, так, к сожалению, и среди детей. Им уже оказывается необходимая помощь, проводится дополнительное обследование.

Специалисты отмечают, что в ряде регионов России ранее единичные случаи выявления штамма «омикрон» буквально за несколько днейкратно увеличились. Это подтверждает тот факт, что распространение штамма «омикрон» будет носить очень быстрый, лавинообразный характер.

В Волгоградской области проводится ряд мероприятий, направленных на подготовку системы здравоохранения, органов власти, местного самоуправления к работе в условиях повышенных эпидемиологических нагрузок, а также мероприятий, направленных на предупреждение, профилактику и сдерживание распространения коронавирусной инфекции, главным из которых остается вакцинация. На сегодня уже провакцинировано порядка 90% от уровня жителей, определенного Минздравом России для Волгоградской области.

Продолжение на 3 стр.

• Портрет современника

Не запрещай себе творить

Надежда Игоревна Сафронова убеждена, что человек живет один раз, и ограничивать себя в творческих порывах не имеет смысла

Творчество - человеческая деятельность, порождающая нечто новое, никогда ранее не бывшее. Многие полагают: «Для того чтобы творить, человек должен иметь талант», но с данным мнением наша героиня в корне не согласна. Главное для творчества в ее понятии - это желание.

Творчеством Надежда Игоревна занимается с раннего детства. Начало пути было положено со студии «Марья», под руководством М.В.Агеевой. Именно руководительница привила нашей героине любовь к вязанию и шитью. Потому Надежда и решила идти по стопам Алексеевских мастериц: девушка занимается пуховязанием и обработкой козьего пуха.

— Если брать конкретное творческое увлечение, то я не могу выделить что-то одно или даже несколько, — делится с нами Надежда. — Мне интересно все. Проще сказать, чем я не занималась в этой жизни, чем перечислить все мои увлечения. Если что-то увидела и загорелась, то обязательно это попробую сделать сама, а уж получится или не получится — не так важно.

Свое творчество девушка начала связывать с работой примерно пять лет назад. В то время в жизни Надежды появились мюзиклы и концерты, тогда она и сделала свой первый костюм — образ молодой бабы Яги к старому Новому году. После первого опыта в создании и декорации одежды, девушка загорелась идеей, осознавая, что ей это нравится. Надежда Игоревна делала костюмы сказочных героев на детские утренники, народные одеяния для выступлений, одежды для музыкальных и танцевальных коллективов. Портфолио у Н.И.Сафроновой за эти годы собралось большое, во многом благодаря социальным сетям. Естественное для человека желание — показать свое творчество миру, потому Надежда считает, что собирать нацеленно свои работы не стоит. Но все-таки отметим, что в 2014 году в городе Волгоград прошли Дельфийские игры и девушку отметили особым дипломом за сохранение традиций. На следующий, 2015 год, Надежда также приняла участие в мероприятии, но в городе Орел и получила бронзовую медаль.

— Когда речь заходит про портфолио мастера, то свою нишу в этом вопросе занимают и дипломы, — поясняет девушка. — Сама для себя лично я не считаю эти бумажки чем-то важным. У меня нет цели набрать огромную кипу дипломов. Зачастую победы в каких-то конкурсах и мероприятиях не объективны для самого себя. Когда считаешь, что выложился на все сто процентов, то можешь не получить должного отклика от аудитории или судей, а бывает и так, что вовсе не особо — то стараешься над работой, но отклик огромен.

Одно из увлечений девушки является историческая реконструкция. Надежда Игоревна откапывает старые выкройки, изучает давние технологии пошива одежды, беря информацию с различных интернет-источников. Самая любимая работа нашей героини — это бальное платье середины 19 века. Именно на него Надежда потратила много усилий, отшивая все от и до: начиная от нательной рубашки, подъюбника и корсета, заканчивая брошкой и вышивкой сумки к данному платью по технологиям тех времен. Огромный процент ручной работы, сосредоточенный в «проекте», то есть без помощи машинки, делает платье особенно ценным для девушки. На сегодняшний день для Надежды Игоревны это та самая работа, которой можно



гордиться. Как уже сообщила наша газета, платье было представлено на фестивале «Мечтай, твори и действуй!», проходившем во Фроловском районе. Надежда Сафронова продемонстрировала на мероприятии коллекцию сценических костюмов собственного изготовления, среди которых яркий фурор и произвела «любимая работа» девушки.

Идеи для своего творчества Надежда черпает отовсюду: смотря различные фильмы, слушая музыку или даже видя какую-то картинку в интернете. Если в душе что-то екает, то это именно то, что было нужно. Девушка обязательно попытается сделать увиденное или адаптировать под себя. Помимо всего прочего, Н.И.Сафронова является экспозиционером в музее, занимаясь выставкой экспонатов.

— Интерьер — это моя задача, составить какую-то композицию в интерьере, украсить помещение, подобрав правильные декорации, — поделилась героиня. — В этом я тоже черпаю вдохновение и стимул к работе.

Огромный стимул также дарят Надежде Игоревне ее родители, всячески поддерживая и подбадривая своего ребенка на новые свершения. Оба родителя приверженцы творчества. Отец — Игорь Николаевич — занимается исторической реконструкцией, а мама — Анна Геннадьевна — уже много лет вяжет и вышивает. Потому девочка, растущая среди обилия творческих лиц, просто не могла не попробовать испытать себя в творчестве самой.

Отметим, творчеством Надежда Игоревна Сафронова занимается в свободное от основной работы время. А его бывает очень мало, ведь она — зав.отделом электронной информации нашей редакции. Кроме того, внешний образ газеты «Прихоперь» — тоже дело ее рук, девушка занимается версткой каждого номера и старается также творчески и, главное, ответственно подойти к своей работе. И это у нее всегда получается.

Елена ШИЛИНА.

Фото из личного архива Н.И.Сафроновой.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Создадут центр экзопротезов

На сайте Кремля появились поручения Президента РФ, касающиеся создания в Волгограде Всероссийского научного центра по разработке и производству экзопротезов для медицинской реабилитации. Волгоградские власти должны представить доклад по поручениям главы государства до 20 февраля. Как уточняет информационное агентство «Волга-Медиа.ру», создать в региональной столице центр экзопротезирования предложила волгоградская журналистка. На пресс-конференции, состоявшейся 23 декабря прошлого года, корреспондент рассказала о разработке волгоградских ученых. Экзоскелет позволяет реабилитировать пациентов с тяжелыми нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Леса патрулируют

В Волгоградской области подвели промежуточные итоги патрулирования лесных массивов: в декабре 2021-го — начале января 2022 года проведено более полутора тысяч рейдов, нарушения зафиксированы на территории Иловлинского и Кумылженского муниципальных районов. По информации облкомприроды, более пятисот инспекторов лесного хозяйства, сотрудников правоохранительных органов, органов местного самоуправления и казачества обследовали лесной фонд, чтобы не допустить незаконной вырубки хвойных насаждений. До и после новогодних праздников патрулирование шло в усиленном режиме: впервые этой зимой применяли квадрокоптеры. Проверочные мероприятия продолжаются и в настоящее время. Кроме того, на всех постах ДПС организован дозор законности перевозимой древесины. Незаконная рубка хвойных насаждений наказываются в уголовном порядке — виновному грозит не только крупный штраф, но и лишение свободы на срок до двух лет.

«Сокровища России»

Журнал National Geographic Traveler подвел итоги масштабного онлайн-конкурса «Сокровища России», посвященного туристическим возможностям нашей страны. Как сообщает комитет по развитию туризма Волгоградской области, на протяжении четырех месяцев читатели отдавали свои голоса за популярные места, природные объекты, достопримечательности в различных регионах страны. Голосование проводилось по 10 основным номинациям. Претенденты, набравшие наибольшее количество голосов, вошли в пятерку лучших. Волгоградская область заняла четвертые места в четырех номинациях: «Традиционный праздник» — Камышинский арбузный фестиваль; «Речной и морской круиз» — «Джаз на Волге»; «Туристическая тропа» — Экологическая тропа «Обитель птиц»; «Природный объект» — озеро Эльтон.
Наталья ГОЛУБЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

Продолжается подписка на газету «Прихоперь» на первое полугодие 2022 года.

ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

СОЛНЦЕ

Восход: 08:00
Заход: 16:44
ФАЗА ЛУНЫ
Убывающая, в полночь будет освещено 92%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «С разгулом стихии справились»;
- 3 стр.: «Россия - многонациональная страна»;
- 4 стр.: «О проблемах с вывозом отходов».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- В Волгоградской области развивается экспорт медицинских услуг.
- Заболеваемость COVID-19 растет в Волгоградской области.
- Сильно изменился? Названы отличительные симптомы «омикрона».

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 21 января: температура -8...-1, давление 745 мм, ветер Ю-З, 5-7 м/сек.
СУББОТА, 22 января: темп. -10...-2, давление 750 мм, ветер Ю-З, 3-5 м/с.



rp5.ru

• **Вслед событию**

С разгулом стихии справились

Этого удалось достичь благодаря слаженному и оперативному реагированию местной власти и профильных служб

В минувшую пятницу на юг России обрушился атлантический циклон «Эльза». Волгоградская область оказалась в его эпицентре. Сильный ветер рвал провода, обильные осадки также становились причинами аварийных ситуаций. Суровая «Эльза» прогулялась и по территории Алексеевского района.

По данным сетевых изданий Волгоградской области, штормовой ветер с дождем и снегом накрыл южные регионы страны 14–15 января, принеся многочисленные разрушения. В Астраханской, Волгоградской и Ростовской областях, а также Калмыкии падали ветви деревьев, ветер сносил крыши, обрывал провода электросетей. В Волгоградской области разгул стихии был наиболее значительным – скорость ветра достигала 30 метров в секунду. Оперативные службы работали в регионе круглосуточно, без перерыва на отдых и сон. Коллапса в Волгоградской области удалось избежать благодаря слаженным действиям властей и всех профильных служб. Главное – обошлось без жертв.

В Волгоградской области локальные перебои в электропитании произошли преимущественно в северных районах: Алексеевском, Даниловском, Жирновском, Киквидзенском, Котовском, Нехаевском, Ольховском, Урюпинском, Новоаннинском, Новониколаевском, а также в рабочих поселках Городище, Песковатка и на острове Сарпинском. «Россети Юг» сообщили, что в аварийно-восстановительных работах на поврежденных участках были задействованы 34 бригады, 96 специалистов, 68 единиц спецтехники. Энергетики трудились и днем, и ночью. Их усилия по восстановлению сетей энергоснабжения осложнялись большими снежными заносами и непрекращающийся штормовой ветер.

В Алексеевском районе (по данным районной единой дежурно-диспетчерской службы) сообщения о проблемах со светом поступили из 13 поселений района. На отсутствие электроэнергии не пожаловались только из Рябовского и Солонцовского поселений. В общей сложности



на устранении аварийных ситуаций на линиях электропередач работало 20 человек в составе восьми бригад Алексеевского РЭС. Наши электрики трудились с полной отдачей сил, чтобы как можно скорее ликвидировать все негативные последствия капризов погоды. К вечеру воскресенья, 16 января, электроснабжение всех населенных пунктов в районе было восстановлено.

Большой объем работ выпал также на плечи тех, кто занимался расчисткой дорог, в том числе и на местную власть муниципальных образований. К расчистке улиц в большинстве населенных пунктов приступили в первый же день разгула стихии. Дороги между хуторами в поселениях в субботу и воскресенье также были приведены в надлежащий вид. Алексеевские дорожники, в свою очередь, во все дни непогоды тщательно следили за чистотой автодорог.

С разгулом стихии Алексеевцы справились. Достичь этого удалось благодаря слаженному взаимодействию муниципальной власти и профильных служб, а также их совместному, оперативному реагированию на ЧС.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Фото из архива ООО «Алексеевское».

• **Выборы - 2022: итоги**

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО АЛЕКСЕЕВСКОМУ РАЙОНУ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 16 января 2022 года № 34/151

ст. Алексеевская

Об определении результатов досрочных выборов главы Усть-Бузулукского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области 16 января 2022 г.

В соответствии с пунктами 3 и 4 статьи 62 Закона Волгоградской области от 06 декабря 2006 г. № 1373-ОД «О выборах в органы местного самоуправления в Волгоградской области», на основании данных первого экземпляра протокола о результатах досрочных выборов главы Усть-Бузулукского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области, постановлением Избирательной комиссии Волгоградской области от 21.07.2009 г. № 79/446 «О возложении полномочий избирательных комиссий муниципальных образований на террито-

риальную избирательную комиссию Алексеевского района» территориальная избирательная комиссия по Алексеевскому району постановляет:

1. Признать досрочные выборы главы Усть-Бузулукского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области 16 января 2022 г. состоявшимися, а результаты выборов - действительными.

2. Признать избранной на должность главы Усть-Бузулукского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области Зарубину Олеся Владими-

ровну, получившую наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании (400 голосов избирателей из 1746 – 58,39 %).

3. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете Алексеевского муниципального района «Прихоперье» и разместить на сайте «Вестник Избирательной комиссии Волгоградской области».

Председатель ТИК по Алексеевскому району В.А.Запалацкий.
Секретарь ТИК по Алексеевскому району Н.В.Бармина.

Досрочные выборы главы Усть-Бузулукского сельского поселения

16 января 2022 года

ПРОТОКОЛ

территориальной избирательной комиссии по Алексеевскому району Волгоградской области об итогах голосования на территории Усть-Бузулукского сельского поселения

Число участковых избирательных комиссий на соответствующей территории 2.

Число поступивших протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен данный протокол 2.

Число избирательных участков, итоги голосования по которым были признаны недействительными 0.

Суммарное число избирателей, внесенных в списки избирателей по данному избирательному участку на момент окончания голосования 0.

После предварительной проверки правильности составления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования окружная избирательная комиссия путем суммирования всех содержащихся в них данных, установила:

1. Число избирателей, включенных в список избирателей на момент окончания голосования и обладающих активным избирательным правом в соответствующем избирательном округе 1746.

2. Число избирательных бюллетеней, полученных участковой избира-

тельной комиссией 1747.

3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно, в том числе отдельной строкой 0.

4. в помещении избирательной комиссии муниципального образования, территориальной избирательной комиссии (если они участвуют в организации и обеспечении подготовки и проведения выборов), окружной избирательной комиссии 0.

5. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования 560.

6. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования 125.

7. Число погашенных избирательных бюллетеней 1062.

8. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования 125.

9. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования 560.

10. Число недействительных из-

бирательных бюллетеней 4.

11. Число действительных избирательных бюллетеней 681.

12. Число утраченных бюллетеней 0.

13. Число бюллетеней, не учтенных при получении 0.

Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата:

14. **АНДРЕЕВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА 157.**

15. **ЗАРУБИНА ОЛЕСЯ ВЛАДИМИРОВНА 400.**

16. **СПОРЫШЕВА ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА 124.**

Председатель территориальной избирательной комиссии Запалацкий В.А.

Зам.председателя Бауров В.В.

Секретарь Бармина Н.В.

Члены комиссии: Амплеева Ю.А.; Дерюгина В.В.; Маслова В.П.; Наумова Е.С.; Столетова И.В.; Торопылина М.А.

• **Семейные ценности**

Алексеевцы – в числе победителей

Молодые семьи Волгоградской области становятся активными участниками региональных конкурсов



Фотоснимок семейства Медведевых из ст.Усть-Бузулукской – победитель фотоконкурса в номинации «Моя семья – мое богатство».

Свыше семи тысяч семей приняли участие в различных региональных конкурсах в 2021 году – в рамках нацпроекта «Образование» для детей и родителей провели более полусотни мероприятий. Как сообщила пресс-служба областной администрации, накануне Нового года самые активные участники получили призы и подарки.

По информации комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, на торжественном награждении отмечены победители и призеры региональных конкурсов «Клуб молодых семей», «Вместе» и «Семейная история».

Так, в конкурсе «Клуб молодых семей» приняли участие 33 подразделения, которые объединяют более тысячи человек. Претенденты на победу представили видеоролики об истории клуба, своих традициях и достижениях. Лучшими признали активистов объединения «Семья» из Урюпинска. Второе место заняли представители Николаевского района, третье – Клетского района.

Более 50 творческих работ оценило жюри фотоконкурса «Семейная история». В номинации «Счастье быть матерью» лидером стала Ирина Васильева из Николаевского района; лучшую подборку на тему «Дети наше отражение» сделали Александр и Анастасия Осьмаковы из Николаевского района, а также Бауржан и Нигара Тилимбаевы из Старополтавского района. Победителями в номинации «Моя семья – мое богатство» выбраны представители Алексеевского района Марина и Кирилл Медведевы, а также семья Фархата и Марины Кушековых из Старополтавского района. Свои симпатии высказали и пользователи социальных сетей, отдав наибольшее число голо-

сов Сергею и Кристине Кузнецовым из Кумылженского района.

Для участия в региональном конкурсе «Вместе» заявки подали порядка 30 общественных объединений, а также образовательные учреждения. Конкурсные мероприятия объединили более шести тысяч человек. Первые строчки рейтинга по сумме баллов заняли «Молодежный центр «Импульс» Николаевского района, Жирновский нефтяной техникум, Красноярская средняя школа №1 имени В.В. Гусева Жирновского района.

Поддержка материнства и детства – приоритет с 2014 года. По данным пресс-службы областной администрации, в регионе на регулярной основе проводятся мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей и повышение социальной активности. Волгоградские семьи ежегодно достойно представляют область на всероссийском уровне и получают федеральные награды. Так, в этом году супруги Михаил Васильев и Вера Фролова из Даниловского района получили медали ордена «Родительская слава». Многодетная пара из Волжского Владимир и Ольга Кобловы, удостоенные ордена «Родительская слава» в 2021 году, в Международный день защиты детей стали участниками встречи, которую в режиме видеосвязи провел Президент РФ Владимир Путин.

Наш корр.

• **Это интересно**

Заняться образованием и больше читать

Назван список самых популярных обещаний перед новым годом

Часто люди обещают себе с нового года в корне поменять жизнь. Специалисты составили список самых популярных планов на новый год.

Аналитики портала SuperJob опросили 1,6 тыс. россиян, и оказалось, что чаще всего жители страны обещают себе с 1 января заняться образованием и больше читать (30%). Еще 27% опрошенных хотят уделять больше времени друзьям и близким. 29% россиян планируют наладить личную жизнь, пишет «Волга-Медиа.ру».

Кроме того, каждый четвертый житель страны планирует с нового года заняться спортом, а 23% – сменить место жительства и уделять больше времени увлечениям. Каждый пятый планирует изменить отношение к жизни.

Еще 18% опрошенных хотят сделать ремонт и выучить иностранный язык. 16% – изменить систему питания и больше отдыхать. Бросить пить и курить планируют 14% россиян, изменить круг общения – 11%. Еще 6% ничего менять не планируют.

Наш корр.

• Традиции

Россия –
многонациональная странаУказом Президента РФ В.В.Путиным 2022 год
объявлен Годом культурного наследия народов РФ

Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Решение было принято в целях «популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей Российской Федерации», говорится в указе.

Президент поручил правительству за два месяца образовать организационный комитет, а также разработать и утвердить план основных мероприятий по проведению Года культурного наследия народов России.

Россия – многонациональная страна, на территории

которой проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Волгоградская область – это регион, который находится на стыке различных исторических, географических, экономических и этнических пространств, здесь так же проживают представители различных национальностей. Субъект обладает уникальным историческим, культурным и природно-климатическим потенциалом для развития туризма. В рамках Года культурного наследия народов России на территории области для жителей и гостей региона пройдут фестивали, ярмарки, тематические выставки, лекции, мастер-классы, а также концерты творческих коллективов.

Посвящать год какой-то определенной теме стало уже традицией. Предложение объявить 2022-й Годом культурного наследия Владимир Путин поддержал еще в ноябре 2019-го. На заседании Совета по межнациональным отношениям он отметил необходимость «хорошо и содержательно» наполнить программу года и учесть особенности каждого региона России.

Напомним, ежегодно с 2007 г. глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания. 2021 год был объявлен Годом науки и технологий. 2020-й стал Годом памяти и славы, 2019-й – Годом театра.

Людмила СТЕПЫГИНА.

• Господдержка

Развитие кадрового потенциала

Молодых специалистов стимулируют к работе в сфере АПК
комплексом мер поддержки

В Волгоградской области привлечению молодежи к работе на селе уделяется огромное внимание. Как сообщает пресс-служба Комитета сельского хозяйства региона, для молодых разработан целый ряд мер поддержки, способствующих становлению их как специалистов.

Так, в регионе принята и реализуется областная поддержка: после первого, второго и третьего года работы на сельхозпредприятии или в КФХ выпускник вуза в общей сложности получает 200 тысяч рублей, специалист со средним образованием – 140 тысяч. В 2021 году 36 молодых специалистов в сфере АПК получили данную поддержку, которая помогает обустроить свою жизнь.

Еще один фактор, формирующий интерес к труду на селе, – это получение молодыми людьми практических навыков. Это направление получило развитие в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», где предусмотрена субсидия сельхозтоваропроизводителям на возмещение части фактически понесенных затрат, связанных с оплатой труда при прохождении производственной практики студентов вузов и ссузов,

находящихся в ведении Минсельхоза, а также их проживанием. Число сельхозпредприятий, участвующих в этом направлении, заметно выросло: если в 2020 году были компенсированы затраты 7 хозяйств, где прошли практику 37 студентов, то в 2021 году уже 22 сельхозорганизации организовали с господдержкой практику для 62 начинающих аграриев. Среди предприятий – ООО «СП Донское», ООО «Становское», ООО «Аксайское», «Быковоагротранс» и многие другие лидеры отрасли. Общая сумма компенсации составила 1,6 млн рублей. Также 6 хозяйствам компенсирована часть затрат на обучение по целевым договорам студентов по необходимым для производства специальностям.

Хорошей практикой стала организация в ряде сельских школ агроклассов. Это, по мнению председателя облкомсельхоза Марины Морозовой, дает старшеклассникам возможность осознанно выбрать профессию сельскохозяйственной направленности. Инициатива о создании агроклассов поддержана администрациями 9 муниципальных районов, на сегодня они созданы в 14 общеобразовательных школах. 150 ребят обучаются в агроклассах по вы-

бранному профилю. Занятия для учащихся проводят преподаватели ВолГАУ, а летом ребята проходят летнюю практику на производстве в базовых хозяйствах под руководством наставников – опытных животноводов, земледельцев, механизаторов. Более того, ученики агроклассов участвуют в научно-исследовательской работе, о результатах которой докладывают на студенческих научно-практических конференциях.

В 2022 году работа в этом направлении будет продолжена, пути развития кадрового потенциала отрасли обозначил губернатор Андрей Бочаров на недавнем заседании Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса в Среднеахтубинском районе. Он предложил разработать программу, нацеленную на привлечение молодежи на село по типу программ «Земский доктор» и «Земский учитель». Кроме того, губернатор подчеркнул необходимость усиления синхронизации работы Волгоградского государственного аграрного университета с приоритетными задачами кадровой политики регионального АПК.

Наш корр. по материалам
ksh.volgograd.ru

• Новости АПК

Овощная корзина пополняется

Тепличные хозяйства Волгоградской области
собрали первый урожай огурцов и томатов

Порядка двух тысяч тонн овощей урожая нового 2022 года отправятся на прилавки магазинов – тепличные хозяйства региона подвели первые итоги.

По информации областного комитета сельского хозяйства, в первые две недели января в тепличном комплексе «Ботаника» (ООО «Овощевод») валовый сбор огурцов и томатов составил более 1,5 тысячи тонн, а ООО «Агрокомплекс «Волжский» прибавил к общей овощной корзине еще порядка 185 тонн томатов. Первый урожай огурцов собирают и в комплексе «Заря».

Напомним, что Волгоградская область включена Минсельхозом России в пятерку лидеров по производству тепличных овощей. С 2014 года

площадь закрытого грунта выросла в 2,5 раза – до 115 га. И в настоящее время реализация инвестиционных проектов продолжается. Так, компания «Овощевод» возводит новый высокотехнологичный комплекс – площадь закрытого грунта на предприятии возрастет с 63 до 95 га, а производство овощей – до 50 тысяч тонн в год.

Кроме того, в хозяйстве завершено строительство высокотехнологичного рассадного комплекса площадью 5 гектаров. Мощность рассчитана на 1,5 млн штук растений. Наличие нескольких зон с регулируемым климатом позволяет выращивать разные культуры одновременно.

В «Агрокомплекс «Волжский» приступили к строительству второй

очереди высокотехнологичных теплиц площадью 10,4 га.

Увеличение мощностей комплексов отразилось и на показателях валового сбора продукции: в 2021 году он составил 85 тысяч тонн – в 2 раза больше уровня 2014 года.

Подчеркнем, что в последние годы регион уверенно удерживает планку в 1 млн тонн собранных овощей, включая сезонные и тепличные. Ключевую роль в этом сыграло развитие мелиорации – по инициативе губернатора Андрея Бочарова область стала пилотной площадкой для реализации федеральной программы. За 7 лет с государственной поддержкой построено более 40 тысяч га орошения.

Наш корр.

• Вести региона

Продолжение. Начало на 1 стр.

ВЫЯВЛЕНЫ
ПЕРВЫЕ СЛУЧАИ

Сохранение стабильной санитарно-эпидемиологической ситуации без активного участия самих жителей в защите своего здоровья, здоровья родных и близких людей, в сдерживании нагрузки на систему здравоохранения через вакцинацию и соблюдение профилактических и ограничительных мер, будет являться очень затруднительным. Поэтому еще раз обращая внимание, что вакцинация и ревакцинация остаются единственно возможным способом минимизировать риск заболевания и снизить тяжесть течения болезни – если заражение все же произошло, а также сдержать лавинообразную нагрузку на систему здравоохранения.

Главная задача нашей совместной работы в условиях продолжения пандемии коронавирусной инфекции остается неизменной – это сохранение здоровья и жизни людей», – подчеркнул губернатор.

В этой связи Андрей Бочаров в дополнение к ранее принятым решениям клинического совета Волгоградской области по борьбе с коронавирусной инфекцией, касающимся организации и функционирования системы здравоохранения региона в условиях повышенных нагрузок, поставил задачу подготовить и в ближайшее время провести оперативный штаб с целью утверждения и реализации мероприятий, направленных на снижение скорости распространения коронавирусной инфекции, исходя из распространения штамма «омикрон» на территории Волгоградской области. Глава региона поручил своим заместителям, а также руководителям отраслевых рабочих групп оперативного штаба проработать и представить на утверждение соответствующие предложения.

volgograd.ru

• Актуально

QR-код от заражения
не спасетДепутаты облдумы призывают
жителей региона пройти вакцинацию

В Волгоградской области продолжается вакцинация граждан от коронавирусной инфекции. В минувший понедельник, 17 января, среди тех, кто прошел уже повторную ревакцинацию от COVID-19, были председатели Волгоградской областной Думы Александр Блошкин и руководитель парламентского комитета по охране здоровья Наталья Семенова. Об этом сообщает пресс-служба Волгоградской областной Думы.

В настоящее время ситуация с коронавирусной инфекцией на территории Волгоградской области остается стабильной. При этом регион готовится к возможному осложнению санитарно-эпидемиологической обстановки в связи с появлением нового омикрон-штамма. Медики советуют безотлагательно сделать прививки тем жителям региона, у кого нет противопоказаний, а также ревакцинироваться, если после первой иммунизации от COVID-19 прошло полгода.

«Я хочу обратиться к жителям

Волгоградской области, чтобы они не пугали получение QR-кода, который действителен в течение года, и ревакцинацию. Министерство здравоохранения России рекомендует проходить ревакцинацию каждые полгода, – сказала глава парламентского комитета по охране здоровья, Заслуженный врач РФ Наталья Семенова. – Почему мы советуем сделать это именно сейчас? Во-первых, в настоящее время достаточно благоприятные погодные условия – зима, морозы. Впереди – в марте-апреле – обычно бывают лужи, слякоть, именно в этот сезон, как правило, всегда обостряются хронические заболевания. У тех же, кто прививается сейчас, через 40 дней уже возникнет иммунитет, который сможет предотвратить развитие инфекции. Во-вторых, сейчас очень быстро, в том числе и в нашей стране, начинает распространяться вирус омикрон-штамма. И для того, чтобы не допустить ухудшения эпидемиоло-

гической ситуации в Волгоградской области, предотвратить заражение этой инфекцией, желательно провакцинироваться как можно быстрее. Да, вакцинация – не панацея от коронавируса, но она защитит от преждевременной смерти. Поэтому прививка – это, по сути, продление вашей жизни. Я обращаюсь ко всем жителям, которые не вакцинировались: прислушайтесь к мнению медицинских работников, помогите себе и им в борьбе с коронавирусной инфекцией!»

Эту позицию разделяют и другие депутаты регионального парламента.

Несколько дней назад повторную ревакцинацию прошел губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. Глава региона отметил, что вакцинация и ревакцинация – лучший способ защитить свое здоровье, здоровье близких и окружающих. «Нам всем необходимо подумать об этом и сделать правильный выбор: в этом гражданский долг каждого жителя региона, каждого человека», – подчеркнул губернатор.

Напомним, в Волгоградской области помимо прививочных центров при медицинских учреждениях действуют еще 11 мобильных пунктов в торгово-развлекательных центрах Волгограда, Волжского и музея «Россия – моя история». Прививки в отдаленных поселениях бесплатно делают выездные медицинские бригады.

Людмила СТЕПЫГИНА.

